

Naziv kolegija	TEORIJSKE OSNOVE GRAĐANSKOG PRAVA	
Nastavnici	Prof. emeritus Nikola Gavella, prof. dr. sc. Igor Gliha, izv. prof. dr. sc. Saša Nikšić	
Status kolegija (semestar i redoviti ili fakultativni)	I semestar, obvezni predmet	
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave (predavanja, vježbe, seminar i sl.)	predavanja, 6 ECTS bodova	
ECTS koeficijent opterećenja studenta	6	
Broj sati po semestru	15	
Ciljevi kolegija		
<p>Kolegij ima dva osnovna cilja: 1./ ovladavanje materijom općeg dijela građanskog prava na višoj razini u odnosu na razinu s kojom su se doktorandi susretali u ranijem obrazovanju, pri čemu je težište na poredbenopravnoj metodi. U nastavnom dijelu se upozorava na sporna pitanja, koja doktorandi mogu obrađivati u istraživačkom dijelu, kroz znanstveno-istraživačke seminare, doktorske radove, te druge znanstvene radove u i izvan studija; 2./ uvođenje u ostale kolegije u okviru studija koji su povezani s kolegijem Teorijske osnove građanskog prava. To se u najvećem dijelu odnosi na kolegije stvarno pravo, obvezno pravo i nasljedno pravo, a u nešto manjoj mjeri na obiteljsko pravo i građansko procesno pravo (parnično i izvanparnično).</p>		
Sadržaj kolegija		
<p>I. O građanskom (privatnom) pravu i pripadnost pravnih poredak pravnim krugovima (o poredbenopravnoj metodi i teoriji pravnih krugova, posebno o kontinentalnoeuropskom pravnom krugu, Common Law pravnom krugu i socijalističkom pravnom krugu te položaju građanskog prava u pravnim porecima tih krugova),</p> <p>II. Građansko pravo u Hrvatskoj, njegovo mjesto i uloga u pravnom poretku (o hrvatskom pravnom poretku u kontinentalnoeuropskompravnom krugu, o njegovom prelaženju u socijalistički pravni krug, o tranzicijskom razdoblju i nastojanju prema reintegraciji u kontinentalnoeuropski pravni krug),</p> <p>III. Građanskopravni odnos (opća teorija o pravnim odnosima i njihovim elementima, posebno o pojedinim elementima),</p> <p>IV. Subjektivna građanska prava (o subjektivnim pravima kao elementu građanskopravnih odnosa, vrstama i sistematici subjektivnih građanskih prava, o pripadanju subjektivnih prava subjektima, o objektima subjektivnih prava, o vanjskoj slici subjektivnih prava, o zaštiti subjektivnih prava i o zaštiti povjerenja u pravnom prometu),</p> <p>V. Neimovinska osobna prava - prava osobnosti (o osobnim, neimovinskim pravima pravnih subjekata, o općim teorijskim pitanjima i problemima, o vrstama i sistematici, posebno o pravu na tjelesni integritet, o pravu na tjelesnu slobodu, o pravu na čast i ugled, o pravu na privatnost, o pravu na vlastiti lik i dr.),</p> <p>VI. O pravnim poslovima (o poslovnoj sposobnosti osoba, o pravnim poslovima, vrstama i sistematici, o nastanku pravnih poslova, njihovoj valjanosti, trajanju, ostvarivanju i prestanku te o zastari).</p>		
Očekivani ishodi učenja		
<p>Nakon uspješno savladanog predmeta, doktorand će moći:</p> <ul style="list-style-type: none"> - preispitivati institute općeg dijela građanskog prava na način kako su uređeni u hrvatskom pravu i stranim pravnim porecima, - kritički vrednovati i kreirati teorije na području općeg dijela građanskog prava, - upravljati znanstveno-istraživačkim aktivnostima, - koristiti napredna znanja na području teorijskih osnova građanskog prava, - preuzeti odgovornost za društvenu korisnost rezultata istraživanja te za moguće društvene posljedice. 		
Opće (generičke) vještine		

Opća znanja diplomiranog pravnik/magistra prava, sposobnost pisanog izražavanja na hrvatskom jeziku i vladanje s najmanje dva strana jezika do razine koja omogućuje spoznaju, analizu i usporedbu građanskopravnih normi različitih pravnih sustava, sposobnost uporabe računala za pristup bazama podataka o sudskoj i drugoj pravnoj praksi.

Praćenje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i oblici provjere znanja

Praćenje pohađanja nastave i razgovor sa studentima. Usmeni ispit.

Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih kompetencija

Polaganje ispita.

Obveze studenata

Pohađanje nastave, polaganje ispita

Obvezna literatura

N. Gavella i dr.: Građansko pravo i pripadnost hrvatskog pravnog poretka kontinentalnoeuropskom pravnom krugu: teorijske osnove građanskog prava, Zagreb, 2005., str. 1-80.

P. Klarić, M. Vedriš: Građansko pravo, 2008. ili kasnije izdanje (OPĆI DIO)

N. Gavella: Osobna prava, I. dio, Zagreb, 2000., str. 1-63.

Ažurni podaci o literaturi nalaze se na sustavu za E-učenje Merlin.

Osnovna izborna literatura

Bydlinski, F., Mayer - Maly, Th. (Hrsg): Die ethischen Grundlagen des Privatrechts, Wien, 1994;

Bydlinski, F.: Juristische Methodenlehre und Rechtsbegriff, Wien 1991;

Bydlinski, P.: Bürgerliches Recht I., Allgemeiner Teil, Wien - New York, 2002;

Carbonier, J.: Droit civil, Introduction, Paris, 1992;

Coing, H.: Europäisches Privatrecht, München, 1989;

David, R, Grasmann G.: Einführung in die großen Rechtssysteme der Gegenwart, München, 1988;

Gschnitzer, F.: Allgemeiner Teil des Bürgerlichen Rechts, Wien - New York, 1992;

Koziol, H., Welser, R./Kletečka, A.: Grundriß des bürgerlichen Rechts, Band I: Allgemeiner Teil. Sachenrecht, Familienrecht, Wien, 2014;

Mänhardt, F., Posch, W.: Internationales Privatrecht, Privatrechtsvergleichung, Einheitsprivatrecht, Wien 1994;

Mayer - Maly, Th.: Rechtsphilosophie, Wien, 2001;

Redmond, P. W., Shears, P.: General Principles of English Law, London, 1995;

Rheinstein, M.: Einführung in die Rechtsvergleichung, München, 1987;

Wolf, M., Neuner, J., Allgemeiner Teil des Bürgerlichen Rechts, Verlag C. H. Beck München, 2012.

Zweigert, K., Kötz, H.: Einführung in die Rechtsvergleichung auf dem Gebiete des Privatrechts, Tübingen, 1996.